

# НАСТОЯЩИЙ БИБЛИОТЕКАРЬ

Настоящий библиотекарь - какой он? Ответ на этот вопрос можно найти, если посмотреть на нашу коллегу Нину Николаевну Киселеву. И это не преувеличение. Она настоящий библиотекарь - яркая, верная своему делу личность. Ее преданности и верности выбранному делу, искорке, которая неизменно присутствует в любой работе, какую бы она ни выполняла, ее энтузиазму можно только позавидовать.

Шестнадцать лет назад, придя работать в сельскую библиотеку с. Пришимское, осталась в ней. За эти годы, отданные библиотеке, в полном объеме овладела тонкостями библиотечной работы. Закончив Карагандинский колледж искусств им. Таттимбета, приобрела необходимые для работы знания.

Чтобы выжить в современном стремительно меняющемся мире, необходимо самому постоянно меняться, находить что-то новое, творить. Творчество теперь уже не является специальностью людей искусства, быть творцом жизненно необходимо и библиотекарю. Креативность в работе Нины Николаевны проявляется в полном объеме. Она автор стихов и четверостиший о своих читателях, о явлениях окружающего мира. По ее инициативе в текущем году в библиотеке создан иллюстративный сборник работ детей «Мой папа был солдатом!». Читатели приносят работы, сделанные своими руками с полной уверенностью, что в библиотеке они будут по достоинству оценены и найдут свое место среди других работ на постоянно действующей выставке «Библиотека - территория творчества», которая пополняется и обновляется.

За последние полтора года она подготовила и провела множество различных массовых мероприятий: обзоров, игр, викторин, литературных часов. Ею



разработаны инновационные формы работы с детьми: «Активное чтение», цикл мероприятий, посвященных ЗОЖ подрастающего поколения, библиотечные уроки, уроки казахского языка «Язык - ко всем знаниям ключ» и другие.

Являясь также школьным библиотекарем, Нина Николаевна неоднократно участвовала в обучающих районных семинарах для школьных библиотекарей, делаясь с ними своим опытом работы, проводя практические занятия. А также выступала на ежегодной августовской районной конференции учителей с докладом «Образовательные ресурсы библиотек в формировании интеллектуаль-

ного потенциала подрастающего поколения в условиях перехода на новую модель образования».

Ею разработан и активно работает в библиотеке проект «Воспитание патриотизма через личное отношение к истории». Целью данного проекта является воспитание интереса к прошлому страны через знакомство с культурой, бытом, судьбами известных исторических личностей разных эпох. В рамках этого проекта прошли интересные познавательные мероприятия: беседа «По жизни с мужеством и честью!», конкурс песен разных национальностей

«Дружба не знает границ», «Пресс-центр» - регулярные информационные часы о трудах Президента Казахстана, встреча с членами молодежного крыла НДП «Нур Отан» «Молодежь - это союзное государство», конкурс сочинений «Семья - это святое, любимое и родное», домашний очаг «Воспитание семейных чувств», книжная выставка «Государственные символы - гордость народа, слава страны». Как видно, работа в рамках проекта весьма разнообразна.

Особое внимание Нина Николаевна уделяет в своей работе пропаганде произведений казахских писателей. Республиканская акция «Одна страна -

одна книга» в библиотеке проходит всегда оживленно и интересно. Читатели с удовольствием читают предложенные произведения, участвуют в обсуждениях, делятся своими впечатлениями в отзывах.

Интересен тот факт, что многие мероприятия готовят и проводят активные читатели. И делают они это не по принуждению, а по собственной инициативе. Например, час здоровья подготовила и провела пенсионерка Л. А. Собянина. А ученик 7-го класса Евгений Петров провел для школьников спортивную минутку «Голы. Секунды. Очки».

Им же проведена беседа «Медаль не теряет героя» и «Пьедестал почета» - обсуждение дневника Олимпиады - 2012. Очевидно, парень увлекается спортом.

Нужно отметить, что все мероприятия, проводимые Ниной Николаевной, отличаются высоким профессиональным уровнем, актуальностью и эффективностью.

Нина Николаевна занимает активную жизненную позицию, она неравнодушна к судьбе своего села, активно участвует в мероприятиях по его благоустройству, а также занимается пропагандой экологических знаний среди населения села. В рамках этой работы в весенне-летнее время она организует походы в окрестности села, привлекая, таким образом, население к краеведческой работе. В библиотеке регулярно проводятся «деревенские посиделки» «Хорошей мое село», в которых принимают участие жители села разных возрастов.

Собирать на мероприятиях людей разных возрастов и семьи - это «фирменная фишка» Нины Николаевны. Такие мероприятия проходят весело и интересно - путешествие «По страницам семейного альбома», бенефис

«Детские газеты и журналы» (о периодических изданиях, которые выписываются в семьях), библиотечный урок «Как читать стихи», праздник книги «С книгой по дорогам детства», акция по ЗОЖ «Огради себя и своих близких от беды» и многие другие.

Без помощи и активного участия Нины Николаевны не обходится ни одно сельское мероприятие. От нее исходит инициатива, она - один из главных выдумщиков и «мозговых центров». Благодаря и ее участию в селе проходят праздники: Наурыз мейрамы, 8 Марта, День победы. День единства народа Казахстана, День пожилых людей и другие.

В с. Пришимское нет клуба, где сельчане могли бы проводить свой досуг. Но можно с полной уверенностью сказать, что эта сельская библиотека является очагом культуры в этом маленьком селе, и в том заслуга ее библиотекаря Нины Николаевны, которая без остатка отдает свои душевные силы любимой работе.

За последние годы Н. Н. Киселева была удостоена множества наград, среди которых грамоты и благодарственные письма акима Пионерского сельского округа, начальника отдела культуры и развития языков, директора ЦБС, акима Карагандинской области, директора СШ № 7.

А совсем недавно, в преддверии Дня работников культуры и искусства, Нина Николаевна стала лауреатом премии областного управления культуры в номинации «Лучший библиотекарь села - 2013». Это заслуженная награда и признание коллег за вклад в развитие библиотечного дела. Мы от души поздравляем коллегу, желаем здоровья и дальнейших творческих успехов!

**Е. ПОПОВА,**  
методист Осакаровской ЦБС.